
ATA DA 066ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Osmar 
Vicentini - Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba 
- Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 
leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 
a distribuição do expediente aos senhores 
deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos em Breves 
Comunicações, passa ao horário destinado aos 
Partidos Políticos.     

A Presidência informa que: “Dentro do 
calendário especial, entraremos, a partir deste 
momento, no horário destinado aos Partidos 
Políticos. Antes, porém, lembrar a todos e a todas 
que estão nos acompanhando que agora acontece 
também, em outro espaço aqui na Alesc, a audiência 
pública, tratando das questões que envolvem a 
Saúde no Estado de Santa Catarina, 
especificamente, as questões sobre as UTIs, até 
tendo em vista a grande ocupação de leitos que 



está acontecendo em todas as regiões do nosso 
Estado. E, neste sentido, temos uma certa ausência 
de Parlamentares participando desta sessão." 

 
********** 

Partidos Políticos 
 
Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Inicia seu 

pronunciamento, relatando o seu trabalho de 
visitação aos Municípios durante o feriado longo. 
Informa que ouviu depoimentos de caminhoneiros 
sobre o estado da rodovia que liga os Municípios 
de Botuverá a Vidal Ramos, conhecida como Rodovia 
do Cimento. Esclarece que os condutores optam pela 
via por considerá-la em boas condições, mas se 
deparam com uma estrada de chão batido, estreita, 
com curvas acentuadas e extremamente perigosa para 
os motoristas, impossibilitando o tráfego de 
veículos maiores. Registra a revolta dos cidadãos, 
pois segundo informações nos mapas e sistemas 
digitais, a rodovia já foi asfaltada. O 
Parlamentar pleiteia ao Governo do Estado a 
disponibilização de maquinário e materiais para a 
execução de melhorias no trajeto. [Taquígrafa: 

Rubia] 
 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Relata que 

a região do Planalto Norte vem sofrendo com as 
péssimas condições das rodovias estaduais. 
Solicita que a Secretaria da Infraestrutura 
oriente os motoristas, em relação aos trechos que 
não estão pavimentados, através dos sistemas 
digitais, GPS e Google, e também com placas de 
sinalização no início das rodovias, informando que 
estas são alternativas, porém não asfaltadas. 

Discorre sobre a situação dos municípios de 
São Bento do Sul, Campo Alegre, Rio Negrinho e 
região, relatando que, na próxima sexta-feira, o 
presidente da Cidasc irá liberar, oficialmente, a 
barreira sanitária de produtos alimentícios. 
Reforça que o ganho se dará para todos, pois os 
custos dos produtos serão menores, em função do 



trajeto ser menor, diminuindo o custo das 
despesas. Ressalta que é uma boa notícia para os 
catarinenses e agradece a toda equipe da Cidasc. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
********** 
Ordem do Dia 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0269/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
licitação da obra que irá duplicar a SC-108 entre 
os Municípios de Gaspar e Brusque. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0270/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca de como 
foram auferidos os 350 milhões de reais em 
benefícios financeiros anunciados que foram 
contabilizados pela Controladoria-Geral do Estado 
aos cofres do Públicos estaduais em três anos de 
existência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0271/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca do 
anúncio da aplicação de 85 milhões para o 
município de Itajaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0272/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil cópia integral do processo 
administrativo relacionado ao caso dos 
respiradores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0273/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca da 
notícia veiculada, nas redes sociais, que o 
Governador aplicará 40 milhões de reais no 
Município de Brusque. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0274/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca da 
possibilidade de instalação de um hospital 
Veterinário na Grande Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0275/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca do 
anúncio feito pelo Governador do Estado, por meio 
de suas redes sociais, a respeito da liberação de 
203 milhões de reais para diversos municípios. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0276/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração informações acerca da 
utilização do imóvel situado na Rua Jorge Lacerda, 
no município de Itapiranga. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0277/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda informações acerca das 
notícias veiculadas na imprensa catarinense a 
respeito da dívida ativa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0278/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca da 
concessão do terminal Rodoviário Rita Maria, 
localizado no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0279/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital n° 014/22 de implantação e pavimentação da 
Rodovia SC-456. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0280/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
emissão de ordem de serviço da obra de 
pavimentação da rodovia SC-452, no trecho entre os 
municípios de Abdon Batista e Vargem. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0281/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca do 
expediente das Unidades Básicas de Saúde dos 
municípios catarinenses. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0520/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando os Policiais 
Militares Soldado Gilson Valério de Souza Junior e 
Soldado Augusto Fernando Severino de Balneário 
Barra do Sul por salvar uma senhora após a mesma 
sofrer um grave acidente doméstico. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0523/2022, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, apelando ao Procurador-Chefe do 
Ministério Público Federal em Santa Catarina para 
que tome providências em relação às festas que 
estão ocorrendo no Campus da UFSC em 



Florianópolis. 
Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0524/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Godofredo de 
Oliveira Neto pela eleição para ocupar uma cadeira 
na Academia Brasileira de Letras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0525/2022, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, cumprimentando à Pastora Mari Neuza 
Motta pelos 20 anos de Ministério junto a Igreja 
do Evangelho Quadrangular de Itapema. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0526/2022, de autoria da Bancada 

Feminina, apelando ao Presidente da República 
apoio à indicação da Dra. Ana Cristina Ferro Blasi 
para vaga no Tribunal Regional Federal da 4º 
Região. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1093/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente do 
Tribunal de Contas do Estado informações acerca do 
processo no qual trata do relatório de Inspeção 
sobre a aquisição de 200 respiradores da empresa 
Veigamed. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1086/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 1087/2022, de autoria 
do Deputado Ismael dos Santos; 1088/2022, 
1089/2022 e 1090/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 1091/2022, de autoria do Deputado 
João Amin; e 1096/2022, de autoria do Deputado 
Mauro de Nadal. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0484/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0485/2022, de autoria do Deputado Jerry Comper; e 
0486/2022, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 
 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Discorre 

sobre a sua participação no baile de escolha da 
rainha da 28ª Festa Bergamasca. Congratula a 
vencedora Letícia Dalabeneta e destaca o discurso 
fantástico feito por ela após a premiação. Tece 
elogios ao evento organizado pela Prefeitura de 
Botuverá e parabeniza também as princesas 
escolhidas, Laryssa Pedrini da Silva e Gabriela 
Dalabeneta. Enaltece a participação de todas as 
candidatas, as quais fizeram belas apresentações, 
dificultando a decisão dos jurados. Manifesta o 
seu carinho especial pelos municípios de Guabiruba 
e Botuverá, colocando-se à disposição das 
autoridades para atender as demandas da região. 

Faz convite a todos os catarinenses para a 
Festa de São Pedro, que ocorrerá em Leoberto Leal 
nos dias 2 e 3 de julho. Informa que nas próximas 
semanas seguirá visitando e buscando ouvir a 



população do interior do Estado, a qual muitas 
vezes acaba sendo esquecida, mas que representa um 
valor imenso para Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Roberto] 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
sessão, convocando outra, ordinária, para a 
presente data, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 

 
 
 
 
 


